
 

Zapisnik sa sednice skupštine članova Platforme CiviKos 
 

Datum: 25. april 2025. 
Vreme: 10:00 
Mesto: Crvena dvorana, Palata mladih, Priština 
Prisutni: 39 organizacija članica 

U Crvenoj dvorani Palate mladih u Prištini, 25. aprila 2025. godine, sa početkom u 10:00 sati, održana 
je Opšta sednica skupštine članova Platforme CiviKos. Predstavnici 39 organizacija učestvovali su na 
ovom sastanku nakon perioda od preko 5 godina neodržavanja Skupštine članova CiviKosa. 

Sastanak je otvoren uvodnim govorom g. Dardan Kryeziu, Direktora projekata Platforme CiviKosa. U 
svojoj prezentaciji, objasnio je da je od 1. marta 2025. godine CiviKos bez izvršnog direktora, jer je 
prethodni direktor podneo ostavku, dok je Upravni odbor neaktivan (s isteklim mandatom). Nadalje, g. 
Kryeziu je obavestio da se Generalna skupština CiviKosa nije sastala skoro pet godina, što je 
organizaciju ostavilo u komplikovanom institucionalnom i funkcionalnom stanju. 

Nakon ovog uvoda, predloženo je i jednoglasno odobreno da g. Gersi Gashi, iz Centra za politiku i 
zastupanje, bude predsedavajući sednice Skupštine na ovom sastanku. Nakon toga, prisutni su 
jednoglasno odobrili Dnevni red Skupštine, čime je otvoren put za rasprave i donošenje odluka. 

G. Dardan Kryeziu je dao kratak pregled rada CiviKosa u poslednjih 5 godina, naglašavajući saradnju 
sa organizacijama članicama i vladinim institucijama, proces izrade podzakonskih akata koji regulišu 
ugovaranje javnih usluga od strane organizacija civilnog društva, aktivnosti koje su preduzete kao 
odgovor na pandemiju COVID-19, kao i donatore koji su podržali različite projekte CiviKosa. Takođe 
je podelio viziju budućnosti CiviKosa i planove za potpunu institucionalnu refunkcionalizaciju 
organizacije. 

Nakon ove prezentacije, gđa. Syzana Firza Puka, finansijski menadžer Platforme CiviKosa, 
predstavila je finansijske izveštaje za proteklih 5 godina. Nakon završetka prezentacije, dat je prostor 
za pitanja članova, ali nije bilo pitanja ni komentara. Predsedavajući Skupštine, g. Gashi je nastavio s 
procedurom odobravanja dokumenata: izveštaj o radu je odobren u celosti i bez primedbi, dok su 
finansijski izveštaji odobreni sa dva suzdržana glasa i preostalim glasovima za. 

Sastanak je nastavljen predstavljanjem kandidata za članove novog Upravnog odbora. U konkurenciji 
je bilo osam kandidata: g. Bujar Kadriu iz Kosovskog foruma za posebne potrebe, gđa. Dorina Davies 
iz YMCA Pokreta na Kosovu, g. Dren Puka iz Fondacije za civilno društvo Kosova, g. Driton Bajraktari 
iz Kosovske fondacije za socijalna preduzeća, gđa. Laura Kryeziu iz Veća za liderstvo i razvoj, gđa. 
Nermin Mahmuti iz Fonda za razvoj zajednice, g. Qendrim Hoxha iz Udruženja za razvoj liderstva i g. 
Shkumbin Arifi iz SHL - Kosova. Tokom ove faze sastanka, započela je široka i detaljna rasprava o 
postupku izbora Upravnog odbora, statutu CiviKosa, funkciji Upravnog odbora i definiciji kvoruma. 

G. Fidan Shaqiri iz Pontis-a pokrenuo je važno pitanje u vezi s prisustvom kandidata tokom glasanja, 
tražeći pojašnjenje o tome da li je prihvatljivo da neki kandidati za članove Upravnog odbora ne budu 



 
fizički prisutni tokom ove sednice i glasanja. G. Besim Kodra iz Udruženja pacijenata Kosova pokrenuo 
je pravno pitanje, podsećajući da zakon o slobodi udruživanja ne predviđa Upravni odbor kao upravno 
telo, već definiše Skupštinu kao najviše telo za donošenje odluka, te je u tom kontekstu pitao da li je 
potrebno promeniti statut kako bi se nastavilo s izborom Upravnog odbora. 

Kao odgovor, g. Dardan Kryeziu je objasnio da prisustvo kandidata nije obavezno po statutu, međutim, 
ono pokazuje posvećenost ulozi za koju se kandiduju. Nadalje, u skladu sa važećim statutom 
CiviKosa, g. Kryeziu je objasnio da Odbor deluje kao savetodavno i posredničko telo, i iako nema 
izvršni mandat, iz praktičnih i operativnih razloga izabran je da pomaže u svakodnevnom upravljanju 
poslovima CiviKosa. Potvrdio je da Skupština ostaje najviši organ i da je ova organizacija u skladu sa 
važećim statutom. 

Gđa. Iliriana Gashi iz organizacije Kosovo Women 4 Women pitala je da li je došlo do ikakvih promena 
statuta, budući da je ranije Upravni odbor birao izvršnog direktora. Dardan Kryeziu je objasnio da čak 
i u važećem statutu, Izvršnog direktora bira Upravni odbor, na osnovu delegiranja koju je izvršila 
Skupština u prošlosti. 

G. Valmir Ismaili iz organizacije Demokratija+ naglasio je važnost CiviKosa za sektor civilnog društva, 
uprkos spomenutim izazovima. Međutim, procenio je da je na ovom sastanku bio prisutan vrlo mali 
broj organizacija u odnosu na ukupan broj članova CiviKosa (preko 300), te je stoga predložio da novi 
Upravni odbor ima skraćeni mandat, zbog njegove vanredne prirode. Preporučio je da se nakon izbora 
novog direktora i identifikacije aktivnih članova održi još jedna Skupština na kojoj će se izabrati Upravni 
odbor s punim mandatom. 

U tom smislu, g. Dardan Kryeziu je objasnio da CiviKos trenutno ima oko 60 organizacija koje se 
smatraju aktivnim, na osnovu učešća u aktivnostima i/ili plaćanja članarine kao kriterija za ovu 
klasifikaciju. Prema njegovim rečima, mnoge organizacije su neaktivne, raspuštene su ili nisu 
dostupne, a kako bi se izbegli problemi s kvorumom, u budućnosti bi se mogao uspostaviti sistem 
ocenjivanja članstva koji bi određivao pravo glasa i status aktivnog člana. 

Predsedavajući Skupštine, g. Gashi je napomenuo da trenutni statut ne predviđa stvaranje 
privremenog Odbora. G. Kryeziu je dodao da iako statut zahteva pet članova u Upravnom odboru, u 
prošlosti ih je bilo više, te da bi se, kako bi se osigurao kontinuitet, ostali članovi mogli biti izabrani na 
drugoj sednici Skupštine koja bi se mogla održati na jesen, te bi shodno mandat ove poslednje trojice 
istekao kasnije. 

Iz KDI, z. Vullnet Bugaqku je zatražio pojašnjenje o tome kako su kandidati za Upravni odbor odabrani, 
a g. Kryeziu je potvrdio da je poziv za nominacije otvoren više od mesec dana pre sednice Skupštine 
i da su organizacije članice imale priliku predložiti kandidate. 

G. Dren Puka iz KCSF-a takođe je izrazio zabrinutost zbog kvoruma, ali je napomenuo da se, u skladu 
sa statutom, članovima CiviKosa smatraju oni koji plaćaju članarinu i aktivni su, te bi se ovo 
obrazloženje možda moglo koristiti za opravdanje kvoruma potrebnog za ovaj sastanak. U sličnom 
duhu, g. Kushtrim Kaloshi iz ATRC-a naglasio je da je nemoguće očekivati učešće svih organizacija i 
da situacija zahteva pragmatično rešenje. On je Izrazio i zabrinutost zbog toga kako je došlo do ove 
situacije i zbog toga što CiviKos već 4 godine posluje bez Upravnog odbora s mandatom, dodajući da 



 
je ova sednica Skupštine zakasnila s organizovanjem. Takođe je naglasio da odgovornost za 
nefunkcionalnost CiviKosa snose oni koji četiri godine nisu poduzeli nikakve korake da sazovu 
Skupštinu ili da ponovo formiraju Upravni odbor. 

G. Valmir Ismaili iz Demokratije podsetio je da je glavni cilj ovog sastanka upravo refunkcionalizacija 
CiviKosa i zatražio potvrdu da li su organizacije učesnice zaista one koje se smatraju aktivnim, kako 
bi se zaštitio legitimitet procesa. Kada bi lista aktivnih organizacija bila dostupna, provera bi bila lakša 
i izvodljivija. 

G. Mehmet Musa iz KRTC-a naglasio je da Skupština, kao najviše telo po zakonu, treba preuzeti 
odgovornost za izbor direktora, te je doveo u pitanje da li je razumno da direktora bira Upravni odbor 
koji se smatra posredničkim telom. 

G. Zef Shala iz humanitarnog dobrotvornog udruženja Kosova "Majka Tereza" izrazio je žaljenje zbog 
trenutne situacije u CiviKosu i zatražio da novi Odbor preispita zakon o slobodi udruživanja, koji ne 
predviđa Odbor kao telo s nadležnostima za udruženja. Zahtevao je da direktora bira Skupština i da 
njoj bude odgovoran. Pozvao je novi Upravni odbor da bude aktivan i odgovoran, za razliku od 
prethodnog, osvrćući se na prošle nepravilnosti i nezamenjivu ulogu koju CiviKos igra za civilno 
društvo. Takođe je predloženo da se nastavi s pojednostavljenim postupkom s obzirom na hitnu 
potrebu za izborom novog odbora. 

Predsedavajući Skupštine, g. Gashi je naglasio da, prema važećem statutu, direktora bira Upravni 
odbor. Dodao je da bi, da je spisak aktivnih članova ranije bio javno objavljen, to moglo poslužiti da se 
izbegnu dileme oko kvoruma, ali je naveo da je poverenje u spisak koji je potvrdio g. Dardan Kryeziu 
i Sekretarijat ostaju dovoljna osnova za nastavak procesa. 

G. Besim Kodra iz Udruženja pacijenata predložio je da se sve organizacije kontaktiraju putem imejla 
i da prijave svoj status člana, jer mnoge organizacije nisu primile fakture za članstvo, a podela na 
aktivne i neaktivne organizacije još uvek nije jasna. On je dodao da i neke organizacije mogu pomoći 
CiviKosu u ovom procesu. G. Kryeziu je odgovorio da je pored plaćanja članarine, učešće u 
aktivnostima takođe kriterij za aktivni status, upravo kako bi se izbegle prepreke vezane za kvorum. 
Predložio je da se u budućnosti održi radna Skupština kako bi se razjasnila ova pitanja, ali je naglasio 
da je izbor Upravnog odbora hitna institucionalna situacija. 

U tom duhu, g. Rexhep Gojnovci iz NVO Akti predložio je da se više ne gubi vreme i da se nastavi s 
izbornim procesom, dok je g. Ideal Zhaveli iz Activism Roots-a naglasio je da bi novi Upravni odbor 
trebao biti izabran danas, a zatim sazvati još jednu Skupštinu u roku od ove godine kako bi se 
definisala pitanja o kojima se raspravlja. Ove predloge su podržali učesnici i predsedavajući, gosp. 
Gashi je stavio na glasanje nastavak procesa, što je i odobreno. 

Nakon toga, započeo je proces glasanja. Svaka organizacija članica imala je pravo glasa za jednog 
do pet kandidata. Komisiju za brojanje glasova činili su predsedavajući Skupštine, g. Gersi Gashi, g. 
Rexhep Gojnovci iz NVO Akti, g. Ideal Zhaveli iz Activism Roots i član Sekretarijata CiviKosa. Ova 
komisija je trebala prebrojati glasove i odrediti 5 novih članova Upravnog odbora koji su dobili najviše 
glasova u tom procesu. 

Rezultati glasanja su bili sledeći: 



 
- Gđa. Nermin Mahmuti dobila je 28 glasova,  
- G. Dren Puka dobio je 21 glas, 
- G. Qendrim Hoxha dobio je 18 glasova,  
- G. Bujar Kadriu dobio je 13 glasova, 
- G. Shkumbin Arifi dobio je 12 glasova,  
- Gđa. Dorina Davies dobila je 11 glasova, 
- Gđa. Laura Kryeziu dobila je 11, i  
- G. Driton Bajraktari dobio je 10 glasova. 

Kao zaključak, novi Upravni odbor u sastavu gđe. Nermin Mahmuti (CDF), g. Dren Puka (KCSF), g. 
Qendrim Hoxha (LDA), g. Bujar Kadriu (Kosovski forum za posebne potrebe), i g. Shkumbin Arifi (SHL-
Kosova) je konstituisan. 

Nakon izbora, g. Dren Puka je uzeo reč, zahvalivši prethodnom Upravnom odboru na njihovoj 
odanosti, koja je, kako je rekao, očigledna kroz podršku donatora predstavljenu na početku sastanka. 
Takođe je naglasio da je odgovornost Odbora završena istekom njegovog mandata. Sada je dužnost 
novog Odbora da refunkcionalizuje CiviKos i ostavi ostalo iza sebe. On je naglasio da je CiviKos jedina 
platforma te vrste u regiji koja je preživela sve izazove i promene sektora, te je stoga moraju sačuvati 
i razvijati svi članovi. 

Gđa. Iliriana Gashi iz organizacije Kosovo Women 4 Women podelila je svoje izazovno iskustvo kao 
člana prethodnog Upravnog odbora, pozivajući na jasne mere za odgovornost lidera koji podnesu 
ostavke bez poštovanja zakonskih rokova. Ona je izrazila zabrinutost što se nikada nije sastala s 
direktorom CiviKosa, niti s Upravnim odborom, uprkos zahtevima za sastanak putem imejla. U jednom 
od slučajeva, rekla je da joj je dat legitiman izgovor, ali nikada nije pozvana na sastanak. 

Gđa. Nermin Mahmuti iz CDF-a zahvalila se organizacijama na ukazanom poverenju i pozvala na 
kolektivnu odgovornost i kolaborativni pristup novog Upravnog odbora, naglašavajući da je uloga člana 
odbora pozicija odgovornosti, a ne privilegije. Rekla je da bi duh koji bi trebao biti prisutan u 
diskusijama Odbora trebao biti "mi", a ne "ja". Na taj način, oni pomažu civilnom društvu, a posebno 
CiviKosu, u situaciji u kojoj se trenutno nalazi. Nadalje, pohvalila je doprinos g. Kryeziu rekavši da je, 
uprkos mnogim izazovima, nastavio raditi na primeran način, te da zaslužuje pohvale za činjenicu da 
je CiviKos opstao i da je obavio dobar posao u tome, zajedno sa osobljem Sekretarijata. Naglasila je 
važnost institucionalnog pamćenja kakvo poseduje g. Kryeziu, u vezi sa izborom novog direktora. 
Međutim, to je proces koji će potom definirati Upravni odbor, rekla je. Takođe je izrazila i potrebu da 
svaki član oseća odgovornost za funkcioniranje CiviKosa i da zatraži sastanak ako uoči nepravilnosti, 
poput onih o kojima se raspravljalo. 

G. Kushtrim Kaloshi iz ATRC-a je sažeo svoj predlog za novi Upravni odbor jednostavnim 
komentarom: Jedina promena koju bi novi Upravni odbor trebao napraviti jeste da ne radi ono što je 
radio prethodni Upravni odbor. Rekao je da činjenica da CiviKos već 4 godine nema Upravni odbor s 
mandatom, bez održane Skupštine, govori mnogo i čini ih neponosnima čak ni kao članove. On je 
izrazio iznenađenje što sastanci Upravnog odbora i Skupštine nikada nisu sazvani i održani, iako su 
imena uključenih ključnih ličnosti civilnog društva koje dobro razumeju ove procedure. Dalje je rekao 
da bi novi Upravni odbor trebao izabrati odgovornog direktora koji snosi mnogo veću odgovornost od 
prethodnog direktora i na taj način dostojno predstavljati organizacije članice. Na kraju, izrazio je 



 
zahvalnost osoblju CiviKosa, koje je, čak i bez Skupštine, Upravnog odbora i direktora, uspelo nastaviti 
svoj rad i održati CiviKos funkcionalnim.  

G. Valon Xhabali iz Ec Ma Ndryshe istakao je da CiviKos zapravo ima izvršnog direktora, barem na 
papiru, ali bez odgovornosti i bez sastanaka s Upravnim odborom i Skupštinom. 

Gđa. Mexhide Demolli Nimani iz Pokreta FOL čestitala je novom Upravnom odboru i dodala da će kao 
organizacija u budućnosti biti zahtevniji. Izrazila je nadu da će se CiviKos vratiti svojoj prvobitnoj misiji 
i da neće funkcionisati kao konkurencija organizacijama, kako se ponekad doživljava. Spomenula je 
da, iako su ove nepravilnosti o kojima se raspravljalo bile očigledne i organizacije su o njima 
neformalno razgovarale među sobom, one nisu bile mobilizirane da zahtevaju odgovornost. Stoga, 
deo odgovornosti pada i na njih, rekla je. 

Na kraju, g. Kryeziu je, radi pravičnosti, pojasnio da je prethodni izvršni direktor podneo ostavku 1. 
marta ove godine, te da je odmah nakon toga kontaktirao članove prethodnog Upravnog odbora. Svi 
su potvrdili da više nemaju aktivan mandat, ali su se sastali sa g. Kryeziu kako bi razgovarali o 
trenutnoj situaciji i sledećim koracima. Budući da nije postojao funkcionalni Upravni odbor niti izvršni 
direktor, ili barem legitimno imenovani vršilac dužnosti direktora, organizacija Skupštine je prepuštena 
Sekretarijatu. 

Predsedavajući Skupštine, g. Gersi Gashi je pitao da li ima još nekih pitanja za raspravu. Budući da 
nije bilo daljnjih predloga ili rasprava, Skupština je završila sa radom, a učesnici su pozvani da nastave 
uz ležerni koktel. 

Pripremljen 

Priština, 25. april 2025. 

Zapisničar: Gresa Berisha - Sekretarijat Platforme CiviKosa 

 


